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1. Sejam x,y, a,b nimeros reais. Mostre que

3 . .
a. 22 —y* = (x —y) (2 + zy +y?) ou " “economicamente” " 2% —y* = (z — y) ( 237 y7_1> .
=1

b a—b=(ya— ) (Va? + Ya Vb + V).

5
c. A=V = (a—10)) (a*+a*b+a*b? + ab® + b*) ou " “economicamente”” a®—b°> = (a — b) (Z a®™ bj_1> :
i=1

d. (Vo +1 - ¥x) ({’/(x+1)2 + Vr+1 Jz + i’/ﬁ) = 1.
e. a®+b =(a+b) (a*—a*b+a*b? —ab®+b*) = (a+b) (i(—l)j_lcf_j bj_1>

f. Qual a “generalizacao do item a”? Isto é, se n € N, n > 2, e a, b sao nimeros reais, qual a
expressao fatorada de a — b"?

g. Qual a generalizacao do item e? Ou seja, se n € N, com n impar, n > 3, qual a expressao fatorada
de a™ 4 b7

2. Usando o ex. 1, determine a expressao a ser colocada em (---) para que a igualdade seja
verdadeira.

a.x—27=(Jr —3) (). b. 2’ +z= (V222 +1—-Va2—z+1) ()

e. ot = (VA F1-1) () d w+2= (YT+3) ()

3. Simplificar as expressoes.

Y — /3 Vat + 2 2?2 —dx+4

. —— (x # 3) b.T(QS?’é()) C'T(x%m
d. 2x3+9x2+12m+4<x#_2’$#2) e. Var+16 -5 (x # =3, 2#0)

—x3 — 222 + 4x + 8 22+ 3z



Va3 + a2 —5bx+3 xt t+1
f. > 3 o4-1041) g — (+40) h t4—1
w28at Lol g o A0 bl

2 —1

4. Para cada uma das funcoes abaixo, determine o dominio e esboce seu grafico.

_1—|—x

. c. f(z)=Va? d. f(z) ==z
e flx)=vr  f fx)=z—|z] g flz)=|—2"+1] h. f(z) = | sen x|

a. flx)=vz+1 b. f(x)

. ) || 3 —2x —4 |z — 1|
. — - 2 - 2 . = — k, = l. [ §
L f)=le-2]-2 g f@ =" k=" o) =
v -1 se z # 1 1 2?4+1, sex<1
m. fr)={ 71" n fl) =Tyt o f={ 1]
5, sex=1 x—3 z+1, sex>1
T sex > 2 1 1 1
5. Tente esbocar o graficos das fungoes:
3 boy—s—a? . flz)= —1, se x é racional d. f(z) = sen 1
ay=r -2 Y= ) - 1, se x é irracional ’ o x



